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par landos i che delle provinole vene te e di 
quella di Man tova , fossero escluse t u t t e le 
a l t re provincie , che pure fu rono danneg-
giate . E d a p p u n t o per r i ch iamare al Go-
verno la promessa f a t t a , avevamo presen-
t a t o il nos t ro e m e n d a m e n t o . Ora l 'onorevole 
min i s t ro del tesoro ci p ropone di r inunc ia re 
al nos t ro e m e n d a m e n t o , ed invece di ac-
c e t t a r e la sua p ropos ta , che è d ' inc ludere 
a l l ' a r t icolo 17 dopo la parola « danneggia t i » 
l eparo le «dal leal luvioni del 1°semestre 1905 » 
e noi acce t t i amo volentieri la p ropos t a 
che ci vien f a t t a , pe rchè corr isponde per-
f e t t a m e n t e ai nostr i desideri, e r i t i r iamo 
l ' e m e n d a m e n t o p repos to al l 'ar t icolo 12. (Be-
nissimo!) 

P R E S I D E N T E . Allora pongo a pa r t i to 
l 'ar t icolo 12. 

(È approvato). 
Art . 13. 

Gli a f f i t tuar i , i coloni, i mezzadri dei 
fond i rus t ic i danneggia t i dalle de t te allu-
vioni, s a r anno sgravat i da l l ' imposta di ric-
chezza mobile inscr i t t a nei ruoli del 1905, 
p roporz iona lmen te alla d iminuzione del red-
dito, da accertars i nei modi s tabi l i t i dalla 
legge su l l ' imposta stessa. 

(È approvato). 
Art . 14. 

Le d o m a n d e di ver fica pe r abbuon i di 
impos t e e per sgravio p e r m a n e n t e degli 
e s t imi ca tas ta l i , e quelle per gli accer ta-
men t i dei danni ai sensi della presente leg-
ge, s a ranno ammesse in esenzione dalla tassa 
di bollo. 

(È approvato). 
Art . 15. 

È sospesa l 'esazione della terza r a t a 1905 
delle impos te erariali sui terreni e sui fab-
br ica t i , per le quote dovu te dai con t r ibuen t i 
danneggia t i di cui ai precedent i a r t ico l i ; 
ed il Governo del R e è au tor izza to a so-
spendere anche la riscossione della q u a r t a 
r a t a delle impos t e medesime. 

Le quo te di t r ibu t i in tal modo messe 
in tol leranza, che non siano poi comprese 
negli sgravi definit ivi , s a ranno r ipa r t i t e in 
t r e ugual i r a t e b imest ra l i e paga t e con 
quelle che a n d r a n n o a scadere nel p r imo 
semes t re 1906. 

H a facol tà di par lare l 'onorevole Albi-
n i ni. 

A L B I C I N I . E v i d e n t e m e n t e l 'ar t icolo 15 

cont iene disposizioni di indole precar ia . Le^ 
r a t e sono sospese fino che non sieno accer-
t a t i i danni . Ora, poiché i lavori di accer-
t a m e n t o p o t r a n n o dura re oltre la d a t a che 
la legge sospende, d o m a n d o al Governo se, 
da to che ques to sia necessario, sia d ispos to 
a concedere ancora quelle sospensioni che 
s a r a n n o necessarie per l ' a cce r t amen to . 

P R E S I D E N T E . H a facol tà di pa r la re 
l 'onorevole minis t ro delle finanze. 

M A J O R A N A A N G E L O , ministro delle 
finanze. Non credo che le operazioni di ac-
c e r t a m e n t o du re r anno t a n t o q u a n t o l ' ono-
revole Albicini suppone . Anzi, appos i t amen te 
nel disegno si fa la r ipar t i z ione in più r a t e , 
per dare un t empo maggiore. Aggiungo che 
le is t ruzioni d a t e ai nostr i agenti sono pe r -
chè procedano con la maggiore solleci tudine. 
Nel l ' inverosimile ipotesi però che il t e rmine 
sia o l t repassa to , il Governo saprebbe f a r e 
il suo dovere, come fece già p e r i i Vene to ; 
ma, r ipe to , ques ta ipotesi mi sembra inve-
rosimile. 

P R E S I D E N T E . Pongo a pa r t i to l ' a r t i -
colo 15. 

(È approvato). 
Art . 16. 

Ai comuni magg io rmen te danneggia t i 
dalle al luvioni e in fes t a t i dalla mala r ia , 
sa ranno dis tr ibui t i g r a t u i t a m e n t e , nel 1905, 
p rodo t t i chinacei del valore di vend i t a di 
lire 50,000; la qual s o m m a sa rà p re l eva t a 
dal capitolo del bi lancio del Ministero delle 
finanze, per l 'esercizio 1905-906, r i g u a r d a n t e 
i sussidi per d iminuire le cause della malar ia . 

A questo ar t icolo l 'onorevole Calli pro-
pone la seguente agg iun ta : « e sarà accor-
d a t a dopo spese le s o m m e s t anz i a t e pe r 
l ' ident ico scopo nei bilanci dei comuni ri-
spe t t iv i ». 

H a faco l t à di par la re l 'onorevole mini-
stro del tesoro. 

CARO ANO, ministro del tesoro. Acce t to 
il concet to f o n d a m e n t a l e della agg iun ta d e l -
l 'onorevole Celli. Solo, per rego la r i t à di 
fo rma , proporre i che si dicesse così: « La 
d e t t a d is t r ibuzione g r a tu i t a verrà f a t t a dopo 
che sa ranno spese le somme s t anz ia t e pe r 
l ' ident ico scopo nei bilanci dei comun i» . 

Mi sembra più chiaro, men t r e conduce 
allo stesso scopo. C E L L I . Accet to. P R E S I D E N T E . Met to a pa r t i t o l ' a r t i -
Par t icolo 16 con ques ta modificazione. 

(È approvato). 
Adesso vengono gli articoli aggiunt iv i . 
Abbiamo p r ima di t u t t o gli ar t icol i a g -


